

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 3 (7681).

Воскресенье, 4 января 1953 г.

Цена 20 коп.

Выполнять план с первых дней нового года

В СЕ силы и знания на досрочное выполнение плана пятитетки стальной пилетки! — с этим патристическим стремлением начал советские люди новый трудовой год. Вооруженные генеральным учением товарища И. В. Сталина о построении коммунизма решениями XIX съезда партии, они расценивают достигнутые завоевания как основу для успешного осуществления еще более грандиозных задач.

В минувшем году сделано немало, и нам есть чему радоваться. На мощном поезде находится все отрасли социалистической экономики и культуры. Повысилось материальное благосостояние трудящихся, улучшились их культурно-бытовые условия. Принято немало широких размах и обогатились ценными патристическими достижениями социалистическое соревнование. Но партия Ленина—Сталина зовет к новым успехам в мирном социальном труде, раскрывает перед советскими людьми еще более величественные перспективы, указывает ясные пути движения вперед.

В директивах XIX съезда партии, по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы записано: «Установить повышение уровня промышленного производства за пятилетие примерно на 70 процентов при среднегодовом темпе роста всей валовой продукции промышленности, примерно, 12 процентов. Опеределить темп роста производства средств производства (группы «А») в размере 13 процентов и производства предметов потребления (группы «Б») 11 процентов».

Исходя из этого указания партии, предприятия на 1953 год установлены повышенные задания. Для того, чтобы успешно справиться с ними, нужно с первых дней нового года поставить на службу Родине все имеющиеся резервы производства, обеспечить систематическое выполнение планов каждым цехом, участком, бригадой.

Трудящиеся Кузбасса как и все советские люди, восприняли новую патристическую программу как свое полное нравственное и активно включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение в жизнь этих величественных предначертаний. Сотни стахановцев, коллективы многих предприятий приняли на себя конкретные обязательства, предусматривающие не только увеличение выпуска продукции, но и повышение качественных показателей, улучшение использования техники, значительное сокращение удельного расхода сырья, материалов, топлива, электроэнергии.

Старший машинист паровоза «А-1810» из цеха Тихова Евгений Бондыч совместно со своим бригадой разработал при помощи руководителей цеха план наиболее рационального использования своего локомотива до конца пятитетки. По-лучившаяся за машиной бригады решила сэкономить на ремонте до конца пятитетки 35 суток, что позволит дополнительно произвести локомотивом 19 миллионов тонно-километров полезной работы. Они обязались также сэкономить тонны топлива, увеличить среднесуточный пробег локомотива воить тяжеловесные поезда и т. д. Осуществление этого плана в цехе бригады локомотива завершить пятитетку на 7 месяцев раньше срока и сэкономить государству 167 730 рублей.

Бригада проходчиков Д. Дворничева с шахты «Балтайская-2» решила «пройти» в 1953 году ежедневную по 200 погонных метров на породоотрающую машину и выполнять работы на «отлично».

Коллектив лавы № 18 шахты «Полысаевская-1», где работают знатные комбайнеры тт. Ильин, Тихонов, борется в этом году за добычу 30 тысяч тонн угля на комбайн в месяц. На Киселевском углемашинном коллективе цеха металлостроительной разработки и осуществляется мероприятие по повышению производительности труда рабочего за 1 год на 15 процентов и снижению себестоимости единицы продукции не менее чем на 8 процентов.

Итоги работы за первые дни января показывают, что у стахановцев слова не расходятся с делом. Многие шахтеры, металлурги, машинисты, химики уже открыли свои сверхплановые счета. Рекордной выплавки металла добился коллектив второго мартовского цеха Кузнецкого металлургического комбината. В первый день нового года здесь было произведено скоростными методами 75 процен-

тов всех плавок и вылаво сверх повышенного плана сотни тонн стали. Несколько сот тонн стали дополнительно к заданию выплавляли за первые два дня сталевары первого мартовского цеха. Доменщики вылают тонну чугуна с каждым 0,78 кубометра полезного объема пещей при установленном на январь коэффициенте 0,79.

Открыли счет сверхплановой добычи угля горняки Киселевской шахты № 3, шахты № 5-7 треста «Анжероуголь», Краснобродского угольного разреза и многие другие.

В колхозах, МТС и совхозах широко развертывается социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за решение главной задачи в области сельского хозяйства — обеспечить значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Механизаторы Ельковской, Ленинской, машинно-тракторных станций успешно справляются со своими обязательствами по досрочному окончанию ремонта тракторного парка и других сельскохозяйственных машин.

Огромный политический и трудовой подъем масс, вызванный указаниями товарища Сталина и решениями XIX съезда партии, осознание наших предрействий первоклассной техникой, наличие высококвалифицированных кадров — все это создает благоприятные условия для досрочного завершения плана третьего года пятитетки на каждом предприятии. Задача заключается в том, чтобы умело использовать эти реальные возможности помочь всем участникам соревнования с первых дней января выработать свои социалистические обязательства. Для этого нужно неустанно участвовать в организации и планировании производства, совершенствовать технологические процессы на полную мощность использовать машины, механизмы и оборудование.

Первостепенное значение приобретает массовое распространение опыта новаторов и подтягивание на этой основе отстающих участков бригад до уровня передовых. Нельзя забывать, что за хорошие общие показатели у нас еще скрывается большое количество коллективов, не справляющихся с заданиями, что и на передовых предприятиях, как показывает опыт стахановцев имеются колоссальные резервы увеличения выпуска, повышения качества и снижения себестоимости продукции. Многие тысячи тонн угля получают Родина дополнительно за счет освоения производственных мощностей всех шахт Кузбасса и выполнения норм всеми горняками. Миллионы рублей сверхплановой экономии дают кузнецкие металлурги, если же сталевары достигнут в нынешнем году таких же успехов, каких добились в минувшем году коллектив мартовской пещи № 2.

Настойчиво улучшать руководство социалистическим соревнованием, вовлечь в него всех трудящихся, направить их усилия на решение главных задач, стоящих перед народным хозяйством, — прямой долг партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Выполнение заданий по всему ассортименту и номенклатуре, выпуск продукции точно по заказам и установленного качества должны быть неперемным законом деятельности предприятий. Партийным организациям следует повседневное воспитывать кадры в духе коммунистического отношения к порученному делу, высокой требовательности и ответственности за соблюдение государственной дисциплины. Нужно всемерно развлекать самокритику и особенно критику снизу, добиваясь быстрого устранения вскрытых недостатков.

Неуклонное расширение и совершенствование производства на базе высшей техники во имя максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества — таков закон социалистической системы хозяйства. Выполнение плана третьего года пятитетки всеми предприятиями, цехами, участками будет способствовать дальнейшему увеличению мощностей нашей Родины, росту благосостояния советских людей, явится крупным вкладом в дело строительства коммунизма.

НАША РОДИНА

ДОСТИЖЕНИЯ ДОНЕЦКИХ ШАХТЕРОВ

СТАЛЛИНО. 2 января (ТАСС). Сегодня на шахтах области закончен замер горных работ, произведенных в декабре. На шахте № 3-бис в Чистяково бригада лауреата Сталинской премии Кузьмы Рельяна, машинистов Николая Васильева и Николая Гончарова достигла самой высокой в бассейне производительности комбайна «Донбасс». За 31 день стахановцы добыли 18 919 тонн антрацита — на несколько тысяч тонн больше, чем предусмотрено нормой.

Успешно выполнили свое социалистическое обязательство водители комбайна «Горняк» на шахте № 35-36-бис Василий Миршниченко и Константин Мелевчук. С помощью этой новой машины, пред назначенной для работы на тонких пластах, они вылаво в декабре 10 120 тонн антрацита при плаве 8,825 тонн.

Мастера высокой добычи успешно на чали новый, 1953 год. В первый день работы Миршниченко и Мелевчук добыли 333 тонны роллава, завершив в мощной лаве полный цикл.

В ПЕРВЫЕ ДНИ

МАГНИТОГОРСК. Металлурги Магнитогорского комбината имени Сталина ускоряют производственные процессы.

В первом мартовском цехе сталевар Гаврин сварил плавку за восемь часов вместо десяти по норме. Сталевар Приянов сберек на плавке 2 часа 50 минут. В третьем мартовском цехе на блоке пещей, где работают индустриеры соревнования за досрочное выполнение заданий новой пятитетки, Творогов, Акинцев, Старостин. 1 января вся сталь сварена скоростными методами. В течение первых суток нового года коллектив цеха вылаво одну сверхплановую плавку за счет сэкономленного времени.

Улучшают коэффициент использования полезного объема пещей доменщики. 1 января они выплавляли больше чугуна, чем в последний день декабря.

2 января. (ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГЭС

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская область), 2 января. (ТАСС). В районе Сталинграда, наступила оттепель. На ледяных дорогах строительной площадки Сталинградской ГЭС повисла вода, на Волге ее протока, и в заливах образуются протоки.

Это облегчит работу земснарядов. Используют благоприятные условия, экипаж земснаряда № 502, сооружающий южный рукав канала Волга—Ахтуба, в первый день нового года вынул грунта в полтора раза больше задания. Отлично трудятся экипаж и сегодня.

На участке главного котлована, где будет сооружаться здание ГЭС, введена новая схема выемки грунта. Если до сих пор каждый земснаряд имел свой изольированный забой, то теперь все три земснаряда разрабатывают один общий забой. Это освобождает от необходимости переставлять земснаряды с места на место и позволяет вести наружную выемку грунта в котловане.

НОВОГОДНЯЯ ВАХТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТОЛИЦЫ

В 0 часов 20 минут ночи 1 января машинист московского цеха «Сталинские мастерские» Октябрьской магистрали тов. Коалов отправился в первый в этом году рейс. Его бригада поехала в сторону Ленинграда экспресс «Красная стрела». Точно по расписанию поезд прибыл в Болгое, откуда до места назначения его повела уже бригада ленинградцев.

Хорошо начали новый год тт. Перфильев, Ошад, Игальев, Иващенко и другие машинисты «Сталинских мастерских». Все поезда они провели 1 января строго по графику.

Организовано приступили к выполнению плана перевозок третьего года новой сталинской пятитетки паровозники Московско-Воркутской железной дороги Машинисты дед Лихоборов тт. Ельнов, Капранов, Короленков, Данилов и другие провели 1 января 14 тяжеловесных составов. Сверх нормы в них доставлено такое количество грузов, которого было бы достаточно почти для полутора поездов обычного веса.

Машинисты дед Москва-Сортировочная в новом году перевезли в тяжеловесных поездах тысячи тонн грузов сверх нормы. Локомотивные бригады сэкономили 1 января значительное количество топлива и смазочных материалов.

(ТАСС).

СЕВ ЯРОВЫХ

АШХАБАД, 2 января. (ТАСС). В колхозах Туркменской ССР начался сев яровой пшеницы. Первые полтора гектара засеяны в Серхаском районе.

На полях колхоза имени Ворошилова, Ашхабадского района, вылаво две тракторные секции.

В ближайшие дни яровой сев колосовых развернется и в других районах.

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1953 ГОДА!

Новый метод обогащения углей

Самыми знаменательными и радостными днями в 1952 году для советских людей явились исторические дни работы XIX съезда Коммунистической партии. В отчетном докладе ШК съезду они увидели величие грандиозных побед завоеванных партией на благо народа. В генеральном плане нового расцвета сил и могущества своей Родины народ увидел близкое, яркое будущее, полное счастья — имя которому коммунизм.

Но бы советский человек ни трудился, он знает и радуется тому, что во всем многообразии, многогранном труде Родины есть его доля участия.

Я работаю в творческом коллективе Кузнецкого научно-исследовательского угольного института. Группой работников этого института, руководимая кандидатом технических наук Григорьевым, создала новый метод обогащения углей, позволяющий разделить его на составляющие отдельные разновидности. Такой петрографический метод обогащения углей значительно повышает ценность ископаемого

У кузнецких металлургов

СТАЛЛИНСК. 3 января. (Корр. «Кузбасса»). Кузнецкие металлурги, досрочно выполнив план 1952 года по всему металлургическому циклу, зачетными успехами встретили новый, 1953 год. Несмотря на значительное повышение плана, они вылаво дополнительно к заданию за первые два дня десятки тонн кокса, чугуна и многие сотни тонн стали.

Сталинградский второго мартовского цеха в первый день нового года показал самую высокую производительность за все время существования цеха. Они выплавляли сверх плана сотни тонн стали. По 150 тонн сверхпланового металла вылаво коллективы мартовских пещей, где сталеварами работают тт. Захаров, Плетьев, Телков, Княвич, Синицын и Жидин. Небывалого рекорда добились сталевары мартовской пещи № 15 тт. Нехорошев, Кузин и Журавский, выплавившие дополнительно к заданию 432 тонны Кроща. Работали сталевары и остальных пещей. В этот день в цехе 75 процентов всех плавок было сварено скоростными методами.

Коллектив первого мартовского цеха за первые два дня нового года также имеет на своем счету сотни тонн сверхплановой стали. Здесь особенно высокопроизводительно работали сталевары мартовских пещей №№ 1, 3 и 7 тт. Яков, Чаikov, Голенищев, Бавр, Рукли, Токарев, Орлов, Беляев и Устинов.

Сейчас в цехах комбината началось обучение социалистических обязательств на 1953 год.

Труд на благо Родины

Коллектив новокосовского цеха, в котором я работаю, успешно справился с выполнением обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Государственный план по коксу мы выполнили досрочно, 20 декабря. В 1952 году цех выработал сверх плана металлургического кокса почти в два раза больше, чем в 1951 году. Это стало возможно благодаря стараниям работников цеха и разветвленного социалистического соревнования.

Изучив и освоив в совершенстве работу машиниста коксоваталкивателя, я стараюсь применить свои знания на практике. Как это мне удалось можно судить по таким фактам: почти ежемесячно мне приходится первенство в соревновании машинистов коксоваталкивателей цеха: обрабатывая печь совместно с машинистом загрузочного вагона тов. Родионовым, добился разовой загрузки сухой

Без отрыва от производства

Прошедший 1952 год оставил после себя ряд ярких воспоминаний. Это был год великих исторических событий. У каждого советского патриота чувство гордости и радости вызывает пуск в действие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Многовековая мечта русского народа осуществилась.

Самым ярким событием в 1952 г. был XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, решения которого стали программой советских людей, строгим под руководством партии и великого Сталина коммунизма.

Наступивший 1953 г. принесет мне много интересного. Работая на азотопромышленном заводе, я без отрыва от производства учусь на V курсе вечернего отделения Кемеровского химико-механического техникума. В этом году я буду защищать диплом техника.

По окончании техникума, закрепив полученные знания на практике, обязательно пойду учиться в институт. Для этого в нашей стране есть все возможности. Каждый трудящийся у нас имеет право на учебу, труд и на отдых.

Д. МИНАЕВ, рабочий азотно-тукового завода.

Уголь сверх плана

КИСЕЛЕВСК, 3 января. (Корр. «Кузбасса»). Успешно начали новый, 1953 год горняки шахты № 3. За первые два дня коллектив вылаво подшеюна угля сверх плана. Почти все участки перевыполнили задание. Горняки участка № 9 (начальник тов. Жутицкий) в первый день

Пятилетку — за 4,5 года

Юдин тщательно осматривает тросы, стрелу ковша.

После того, как осмотр произведен, выключаем мотор. Проверим, не искрит ли шпикет генератора, осматриваем контакты коммутатора, если нужно, поджимаем их ладонной бумагой.

В процессе работы у нас идет борьба за экономию времени на каждой операции, то есть при наборе в ковш грунта, повороте стрелы к платформе и высьеме. Набрать ковш мы поднимаем его вверх и одновременно поворачиваем стрелу в сторону платформы. На ходу открываем ковш. При повороте стрелы обратно к забой сразу же опускаем ковш вниз. У нас не тратится время на то, чтобы остановить стрелу и только затем опустить или поднять ковш. Все делаем в одно и то же время.

Если ковш врезает в грунт толстой стружкой, он может забутиться. Придется остановить машину и очистить ковш лопатой. Во избежание этого, мы всегда врезаемся в грунт тонкой стружкой.

На каждой операции мы экономим минуты, а за смену их набирается десятки и сотни.

Взвесив свои возможности, экипаж решил пятилетнее задание выполнить за четыре с половиной года. Чтобы сберечь свое слово, мы должны ежемесячные задания выполнять не менее чем на 130 процентов. И мы добьемся этого.

п. ЮДИН, машинист экскаватора Краснобродского угольного разреза.

Издание труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалов XIX съезда партии

Классический труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» его речь на XIX съезде партии, решения XIX съезда КПСС вооружают партию и весь советский народ боевой программой борьбы за построение коммунизма в СССР. Эти исторические документы, с глубоким вниманием и интересом изучаемые трудящимися нашей страны, вылаво в свет массовыми тиражами.

Генеральный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вылаво Госполитиздатом в количестве 20 миллионов экземпляров.

Речь И. В. Сталина на заключительном заседании XIX съезда партии издана тиражом десять миллионов экземпляров.

Устав Коммунистической партии Советского Союза вылаво в свет в количестве свыше восьми миллионов экземпляров.

Массовыми тиражами изданы брошюры: «Г. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б) и Комитета ВКП(б)», «Н. Хрущев. Доклад XIX съезду партии об изменениях в Уставе ВКП(б)», «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» и другие материалы съезда.

(ТАСС).

РАССКАЗЫ ПЕРЕДОВОК ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Товарищ Маленков в своем докладе на XIX съезде партии говорил: «Надо решительно устранить недостатки в деле использования имеющейся у нас богатой техники, частой вой провалить в жизнь программу комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, шире внедрять во все отрасли народного хозяйства новейшие достижения науки и техники...»

Решения XIX съезда партии наш коллектив встретил с большой радостью. Он полон желания выполнить поставленные перед ним задачи, чтобы внести свой вклад в дело успешного выполнения новой пятилетки, приближающей нас к коммунизму.

Партия и правительство снабдили шахтеров первоклассной техникой. Полностью ее овладеть, заставить работать на всю мощию — вот наша основная задача, наш ответ на огромную заботу о шахтерах.

На любом угольном разрезе манящий экскаватора — пятая фигура (от того, насколько умело и полно он использует мощию машины, зависит успех угледобычи).

Коллектив нашего угольного разреза, борясь за первенство в социалистическом соревновании горняков Кузбасса, добился в 1952 году неплохих результатов. Годовой план угледобычи выполнен на 26 дней раньше срока, ко Дню Сталинской Конституции. Сверх плана вылаво много тысяч тонн высококачественного топлива. Немалую долю труда для достижения этих

ПЯТИЛЕТКУ — ЗА 4,5 ГОДА

успехов внесли и мы, машинисты экскаватора.

Экипаж экскаватора «УЗТМ», которым я руковожу, работает на вскрытии пласта. В отдельные смены мы доводим производительность машины до 3 тысяч кубометров при норме 1446.



Благодаря чему мы добиваемся таких результатов? Основное, что способствует нашему успеху, это обеспечение безаварийной работы экскаватора, рациональное использование рабочего времени.

Многое зависит от подготовки экскаватора к работе. Учитывая это, мы всем экипажем приходим на смену за 15—20 минут раньше и принимаем ярь. В разговоре со смеющимися машинистом я выясняю, какие были недостатки в работе узлов машины в течение смены. Мой помощник Анатолий Кузнецов в это время смазывает все ходовые части, Василий

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Беседы на агитпунктах

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В центре города находится Дворец культуры металлургов. Здесь открыт агитпункт. Красные подотница привлекают взор металлургов, строителей. Каждый вечер они приходят сюда, чтобы послушать беседы агитатора. Так, на днях свыше 400 избирателей прослушали содержательную лекцию секретаря парторганизации железнодорожного пеха Кузнецкого комбината тов. Камышева о творце нашей Конституции П. В. Сталине.

Большую разъяснительную работу проводит партийная организация первого магнетовского цеха (секретарь тов. Завезнов). Около 60 агитаторов уже провели по несколько бесед с избирателями.

Агитпункт, обслуживаемый этой парторганизацией, расположен в школе № 52. На днях здесь состоялось первое собрание избирателей. Тов. Завезнов познакомил избирателей с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Зам. секретаря парткома Кузнецкого металлургического комбината тов. Ночов выступил с докладом «Пятилетний план развития СССР—новый шаг по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму».

Большую работу с избирателями проводит также партийная организация цеха шпиртового. Здесь все агитаторы провели по 2—3 беседы с избирателями.

Изучают материалы XIX съезда партии

ЯШКИНО. (Корр. «Кузбасса»). Трудящиеся района глубоко изучают материалы исторического XIX съезда партии.

Брасный уголок электростанции цементного завода. Сюда собрались саесари, кооператоры и другие рабочие. Агитатор, мастер смены тов. Либман рассказывает о международном положении, о достижениях страны Советов, о новой сталинской политике. Собравшиеся внимательно слушают агитатора.

В клубе цементного завода на днях состоялось семинар агитаторов, на котором присутствовало 120 человек. Была прочитана лекция «Труд товарища П. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выходящий вклад в теорию марксизма-ленинизма».

Перед агитаторами была поставлена задача усилить агитационно-часовую работу в период избирательной кампании.

☆☆☆

В Гурьевске все шире разветвляется пропаганда исторических решений XIX съезда партии.

За два с половиной месяца на предприятиях, в шахтах, клубах, красных уголках прочитано свыше 70 лекций и докладов по материалам съезда. С докладами выступают руководители партийные и советские работники, интеллигенция. Члены лекторской группы горкома КПСС гг. Юрочки, Свезгов, Балияновы Квасова сделали по несколько докладов.

Сейчас в связи с подготовкой к выборам в местные Советы проводятся семинары и инструктивные совещания с агитаторами, преподавателями учебных комитетов Сотни агитаторов работают на предприятиях Повсеместно пропихи собрания по выдвижению кандидатов в состав горской и окружных избирательных комиссий.

В. Надеждинский.



НА СНИМКЕ: агитатор Кемеровского азотно-тукового завода коммунист С. И. СУРОДИН проводит беседу с избирателями в квартире № 25 дома № 3 на втором участке АТЗ.

Агитаторы села Бороковки

Агитпункт в селе Бороковки открыт недавно—в дни работы XIX съезда партии, но многие жители села уже побывали в нем по несколько раз. Они приходят сюда для того, чтобы получить какие-нибудь справки, другие—послушать беседу агитаторов или почтять свежие газеты, отдохнуть после напряженного трудового дня.

В помещении агитпункта всегда тепло, чисто и уютно. На стенах—портреты руководителей партии и правительства, плакаты, яркие диаграммы и т. д. На столах лежат газеты и журналы. В этом же помещении расположена сельская библиотека. В ней имеется более 1000 книг политической, сельскохозяйственной и художественной литературы.

Особенно привлекают посетителей агитпункта беседы агитаторов. Здесь часто выступают учителя, воспитатели детского дома, агрономы, зоотехники, механики, медицинские работники и другие представители сельской интеллигенции.

Члены сельского агитколлектива не ограничиваются только работой в стенах агитпункта. Они регулярно, один раз в неделю, по пятницам, все выходят на десятидневку и там проводят большую работу по разъяснению решений XIX съезда партии. Например, учительница Галина Леонтьевна Кальк и бухгалтер сельцо Григорий Васильевич Зиновьев уже побывали в ломах колхозников более 10 раз. Они проводят чутки газет и беседы на самые различные темы.

Главное внимание гг. Кальк и Зиновьев уделяют прилагание исторических документов XIX съезда партии. Они уже провели с трудящимися три беседы по отчетному докладу Центрального Комитета и по две беседы о директивах XIX съезда по пятому пятилетнему плану. Рабочие, служащие и колхозники всегда встречают агитаторов как желанных гостей.

Так же часто бывают у избирателей агитаторы — воспитатель детского дома Николай Федорович Стремоулов, фельшер Илья Ивановна Заварухина, учитель Иван Васильевич Цеховиков лесокучерский мастер Николай Антонович Новгородский и другие.

Секретарь территориальной партийной организации тов. Петренко и заведующая

агитпунктом тов. Мильч еженедельно проводят семинары агитаторов, последнею направляют их деятельность на глубокое разъяснение задач, поставленных XIX съездом партии. На семинарах часто заслушивают рассказы отдельных агитаторов об их опыте, дают конкретные указания, как нужно проводить беседы. Агитпункт обеспечивает агитаторов всеми необходимыми материалами для разъяснительной работы на десятидневках.

Кроме агитколлектива, в селе работает большая лекторская группа, члены которой часто выступают перед трудящимися с лекциями и докладами. Директор школы тов. Михальцов выступил в клубе с содержательным докладом о международном положении.

Большой популярностью пользуются также лекции заведующей агитпунктом тов. Мильч и секретаря парторганизации тов. Петренко.

Сейчас агитколлектив и лекторская группа развернули широкую массовую работу по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторы уже познакомили всех избирателей с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов и начали разъяснять Положение о выборах.

Следует, однако, отметить, что некоторые агитаторы села проводят свои беседы в отрыве от хозяйственной деятельности колхозов и предприятий. Между тем колхозы здесь неудовлетворительно ведут подготовку к весеннему севу. Не справляются они и с планом развития общественного животноводства. Например, в колхозе имени Суворова часто бывает перебор с подвозкой кормов, на многих фермах допускаются обезличка в уходе за скотом.

В колхозе имени Жданова до сих пор не приступили к вторичной очистке семян зерновых культур и к проведению агитационных мероприятий. На фермах имеются случаи падежа молодняка. Следует устранить эти серьезные недостатки и принять все меры к тому, чтобы встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся успешным выполнением всех хозяйственных и политических задач.

В. ЧИРКОВ.

Итатский район.

Хроника культурной жизни

В клубе анжеро-судженского машиностроительного завода «Свет шахтера» состоялась конференция родителей учащихся школы № 9 совместно с преподавательским составом. Директор школы тов. Моталыгин прочел доклад об успеваемости в школе и о задачах, стоящих перед родителями и школой в связи с решениями XIX съезда партии. Директор школы № 17 тов. Лагатина прочла лекцию «Эстетическое воспитание детей в семье и школе».

(«Борьба за уголь»).

☆☆☆

За три года существования Ленинск-Кузнецкая школа горных мастеров подготовила более 200 руководителей смен. Ныне в школе обучается 300 шахтеров с отрывом от производства.

(«Ленинский шахтер»).

☆☆☆

Правление клуба шахты «Красный уголок» (Прокловск) организовало лекторий для горняцкой молодежи. Первая лекция была прочитана на тему «О задачах коммунистического воспитания трудящихся». Затем был показан кинофильм «Мир победит во всем мире».

Очередная лекция молодежного лектория — «Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и руководитель комсомола».

(«Ударник Кузбасса»).

☆☆☆

В поселках Урюпинском и Полудорном где живут рабочие Урюпинского лесопрохоза, только за последние два года построены семилетняя школа, больница, два красных уголка, магазины.

В леспрохозе имеется радиоузел. Лесорубы, живущие в глубокой тайге, имеют возможность ежедневно слушать радиопередачи из Москвы.

(«Сталинская трибуна»).

☆☆☆

В связи с 75-летием со дня смерти Н. А. Некрасова для трудящихся диспансионного и механических цехов Беловского цинкового завода была организована лекция о жизни и творческом пути поэта-романтика. Лекцию прочел работник Кемеровского музыкально-литературного лектория Я. Дяглов. Также же лекции состоятся у горняков Беловского рудника.

(«Знамя ударника»).

☆☆☆

Чебукинская районная библиотека насчитывает более 8 тысяч книг. Здесь полностью представлены произведения классиков марксизма-ленинизма, большой выбор научной, художественной и детской литературы.

В читальном зале библиотеки организованная выставка «Путь нашей Родины от XVIII до XIX съезда партии».

(«Искра Ленина»).

☆☆☆

В прошлом году Мариинский городской отдел социального обеспечения выдал инвалидам Отечественной войны, семьям погибших воинов и инвалидам труда свыше 4,5 миллиона рублей пенсии.

Опекунские советы на предприятиях обеспечили инвалидов и семьи погибших воинов земельными участками под огородами, выдали более 200 тонн топлива. Около 100 детей инвалидов послано в детские сады.

(«Заря»).

На Кузнецком комбинате глушат сигналы печати

Спокойная жизнь Ризатдина Хисамутдиновича (он же — Борис Михайлович) Хисамутдинова была нарушена появлением сатирического приложения к стенной газете «За металл». Художник образно показал спокойствие, благодушие, царящие в отделе капитального строительства Кузнецкого комбината и в особенности в поведении его руководителя Ризатдина Хисамутдиновича Хисамутдинова. Карикатура так и называлась «Кто дал право работать 6 часов?». На рисунке читатели увидели «примерный» расписание рабочего дня Бориса Михайловича Хисамутдинова, по которому начальник столь большого отдела установил себе столь малый рабочий день. Это-то и нарушило спокойствие Хисамутдинова, его подчиненных и даже...

В пять часов вечера 20 ноября на стене появился сатирический листок, и сразу же к редактору стенной газеты — коммунисту тов. Гаврилу — понеслись телефонные звонки, требования: «Немедленно снимите газету, вы убиваете хорошего человека...» То же самое можно было услышать, но уже без угроз, а с тоном просьбы и в телефонной трубке секретаря партбюро заводоуправления тов. Михеева. В партбюро явились посланцы Хисамутдинова. Первой на защиту начальника выступила инженер Степаненко. Гневно звучал ее голос:

— Это безобразно, так убивают человека, а секретарь партбюро и не знает! Да знаете ли вы что газета жестоко поступает... Борис Михайлович — человек больной, ответственный работник, а тут на него карикатура, да еще карикатура... Это — безумие, жестоко, очень жестоко... может подействовать...

Не знаем сколько времени длился бы монолог Антонины Иосифовны Степаненко, но в кабинет вошел инженер техотдела ОКСа Иннокентий Геннадиевич Бухвалов.

— Видите ли, там, в вестибюле—стенная газета... Мое, конечно, дело — сторона, но, между прочим, не слишком ли резко, ведь критика — это... Она вызывает волнение у человека, и знаете, с Борисом Михайловичем в кабинете произошел приступ...

И, действительно, в этот момент у Хисамутдинова был приступ. Не знаем, чего хотел добиться от подчиненных начальника ОКСа, но, вызвав к себе в кабинет шестерых работников отдела, он стал наносить им оскорбления. Из его уст, как из рога изобилия, посыпались бранные слова, затем в разные стороны полетели ключи разорванных чертежей, наконец Хисамутдинов пох руку сучковатая дала. Со зном и сномом раздались осколки рабочего стекла.

После Хисамутдинов собрал разбитые стекла, мы заглянем в кабинет заместителя директора комбината тов. Виниченко. Здесь события развертываются так. Пригласив к себе редактора стенной газеты тов. Гаврилу, заместитель директора делал вежливое внушение:

— Алексей Константинович, вы поступаете жестоко. Ведь Борис Михайлович — человек больной. Может слезь в постель...

Высказал свое мнение редактору и главный инженер комбината тов. Ермолаев. Правда он к себе в кабинет редактора не приглашал, официальный разговор с ним не имел, а просто в коридоре, встретив редактора, осмелившегося критиковать столь большого руководителя, высказал свое вежливое слово:

— Видите ли, Борис Михайлович с работой не справляется, под его руководством ОКС оставляет нам много неприятностей. Факты в газете правильны, но кто знает, что может случиться с Хисамутдиновым? Тогда грех не обещаться...

И на следующий день тов. Ермолаев, встретив редактора в мартовском пехе, снова напомнил ему, что Хисамутдинова критиковать опасно, лучше всего воздержаться от критики.

А события шли своим чередом. На следующий день Хисамутдинов на работу явился раньше всех и заперся в кабинете. Долго тупил он над «произведением», достойным широкой известности. С ним можно познакомиться в партийном бюро заводоуправления. Приводим выдержку: «От Р. Х. Хисамутдинова заявления. В сатирическом листе газеты «За металл» помещена карикатура по моему адресу с утверждением, что якобы я установил себе шестичасовой рабочий день. Карикатура является клеветнической и оскорбительной... Прошу бюро разобрать факт клеветы и привлечь виновного к ответственности. Время моего прихода утром могут подтвердить: табельщик, вахтер и многие сотрудники ОКСа. Хисамутдинов».

Вручая аномальное заявление, Хисамутдинов требовал немедленного уничтожения стенной газеты. Не получив поддержки в партбюро, он прибег к помощи машинистки работников. И вот в партбюро явился Аркадий Веняминович Малдын:

— Я, как доверенный врач, настоятельно требую снять стенную газету. Вы знаете, как травмирует критика. Стенная газета наносит вред здоровью уважаемого Бориса Михайловича...

— Что, не хотите снимать стенгазету? Тогда я вам категорически заявляю, что сегодня же соберем врачебный консилиум и вынесем решение.

И газету... сняли!

Не знаем, что побудило секретаря партбюро тов. Михеева дать молчаливое согласие на снятие сатирического приложения. То ли вежливые уговоры главного инженера комбината тов. Ермолаева и заместителя директора тов. Виниченко, то ли злопыхательское заявление Хисамутдинова или грозное предупреждение доверенного врача, но на следующий день газеты не стало.

На этом можно было бы закончить описание некресовой истории «битвы» за спасение спокойствия и безопасности начальника ОКСа Хисамутдинова, историю, превратившейся в факт грубого захвата критики. Здесь взяли под защиту Хисамутдинова, но все заявляя, что тела в ОКСе — далеко не блещут. По его вине задерживается подготовка технической документации, срываются сроки строительства, допускаются большие угрожающие строек. По вине ОКСа Кузнецкий металлургический комбинат несет большие убытки, и все это остается незамеченным. Хисамутдинов оберегается от критики.

Следует заметить, что во всем этом деле партком Кузнецкого комбината и его секретарь тов. Иванов не увидели проявления жажма критики. А ведь это не первый случай. Так, редактору общезаводского «Проклоина» выслана специальная посылка, посвященная вопросам себестоимости, но на следующий день этот номер бесследно исчез.

А. МИЩЕНКО. (Корр. «Кузбасса»).

Характер экономических законов социализма

Идея нового генерального произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» освещает дальнейший путь борьбы советского народа за победу коммунизма в нашей стране. Главные положения этого труда товарища Сталина лежат в основу исторических решений XIX съезда партии.

Среди огромного богатства крупнейшей проблемы политической экономики, разрабатываемой П. В. Сталиным, важнейшее место занимает вопрос о характере экономических законов при социализме.

Коммунизм возникает в результате сознательного творчества масс трудящихся. Руководство коммунистическим строительством несомненно как с отрицанием объективного характера экономических законов при социализме, ведущим к авантюризму в политике, так и с фетишизацией этих законов, ведущей к «теории» самозаконности. Оно направляется политической партией Ленина—Сталина, хозяйственно-организаторской деятельностью Советского государства, которые исходят из объективных законов общественного развития.

Экономические законы социализма, как и любого другого общества, отражают объективно существующие процессы в экономической жизни, происходящие независимо от воли и сознания людей. Люди могут познать законы экономического развития общества, использовать, подчинить их, но создавать, уничтожать или преобразовывать их они не могут.

Отрицание объективных закономерностей в экономической жизни при социализме и провозглашение возможности «создания» экономических законов «преобразования» экономических законов привело бы к тому, что люди попадали бы в царство хаоса и случайности, очутились бы в рабской зависимости от них.

«Это привело бы к тому, — указывает товарищ Сталин, — что мы ликвидировали бы политическую экономию как науку,

ибо наука не может жить и развиваться без признания объективных закономерностей, без изучения этих закономерностей. Ликвидировав же науку, мы лишили бы себя возможности превратить ход событий в экономической жизни страны, то есть мы лишили бы себя возможности наладить хотя бы самое элементарное экономическое руководство» («Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 85).

1.

Появление марксизма означало величайший революционный переворот в науке об обществе. Маркс и Энгельс впервые обобщили развитие общества, как закономерный исторический процесс. Они выделили из всей многообразной жизни общества как его основу общественное производство.

Общественное производство имеет две неразрывно связанные стороны: производительные силы, выражающие отношение людей к природе в процессе их борьбы с природой, и отношения людей друг к другу в процессе производства — производственные отношения.

Изменения и развитие в общественном производстве всегда начинаются с развития производительных сил. Они наиболее подвижны и революционный элемент общественного производства. В зависимости от их развития и в соответствии с ним изменяются и производственные отношения. Общественное производство на каждой данной ступени развития имеет свои, только ей присущие закономерности, обусловленные всей совокупностью производственных отношений людей или экономического базиса данного общества. К. Маркс писал, что люди, производящие общественные отношения соответствующим их материальному производству, создают также и идеи и категории, т. е. отвлеченные идеальные выражения этих самых общественных отношений. При этом Маркс подчеркивал, что «...категории так же мало являются вечными, как и те отношения, выраженные

ем которых они являются. Это — продукты исторические и преходящие» (К. Маркс, Ф. Энгельс, «Избранные письма», Госполитиздат, 1947 г., стр. 29).

Марксизм учит, что научные понятия политической экономии есть выражение действительных исторических общественных отношений. Например, в политической экономии понятия закона прибавочной стоимости и многих других законов, действующих в условиях капиталистического хозяйства, являются отражением в сознании людей реально существующих в общественном производстве закономерностей. Закон выражает не все многообразие явлений жизни, а только самое существенное в них, что определяет их развитие, показывает их объективную необходимость, причинную связь и зависимость.

Марксизм, учит товарищ Сталин, понимает законы науки — все равно, идет ли речь о законах естествознания или о законах политической экономии, — как отражение объективных процессов, происходящих независимо от воли людей.

Возникновение общественно-экономических формаций, в том числе и социализма, представляет собой исторически закономерный процесс. Еще при капитализме создаются необходимые материальные предпосылки для создания нового способа производства. В недрах капитализма производство приобретает общественный характер. Противоречие между общественным характером производства и частной формой присвоения является основным противоречием капитализма, которое неизбежно приводит к гибели этого общества и замене его новым, социалистическим обществом, где общественная собственность на средства производства находится в полном соответствии с общественным характером процесса производства. Экономический закон обязательного соответствия производственных отношений характеру производственных сил — общий для всех способов производства. В условиях капитализма он прокладывает се-

бе дорогу и дает возможность рабочему классу и его партии сменить устаревшие производственные отношения новыми, открывающими путь для дальнейшего развития производительных сил.

II.

Социализм развивается на основе объективных экономических законов, возникающих на базе общественной собственности на средства производства.

Каждому обществу присущ свой основной экономический закон, который определяет не какие-либо отдельные процессы развития производства, а все главные стороны и все главные процессы развития, существующие в этом производстве.

Товарищ Сталин открыл основной экономический закон социализма. «Существенные черты и требования основного экономического закона социализма, — указывает товарищ Сталин, — можно было бы сформулировать примерно таким образом: обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники» («Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 40).

Основной экономический закон социализма показывает главную цель всего общественного производства и средства ее достижения. Главная цель социалистического производства — удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества. Средства ее достижения — непрерывный рост и совершенствование социалистического производства на базе высшей техники.

В условиях социализма сами производители являются хозяевами производства. Единственным стимулом общественного производства может быть стремление к максимально полному удовлетворению потребностей всего общества. Вне этого стимула немислимо социалистическое производство. Если производство не будет постоянно максимально удовлетворению непрерывно растущих материальных и культурных потребностей всего общества, то оно неизбежно будет хиреть, ибо потеряет постоянный стимул для своего роста, потеряет непрерывно растущий рынок для своих продуктов, а трудящиеся, явля-

ющиеся коллективным хозяином всего производства, потеряют заинтересованность в дальнейшем повышении производительности труда, в применении техники, в расширении производства.

Следовательно, цель социалистического производства, выраженная в основном экономическом законе социализма, обуславливает существующими производственными отношениями, господствующим экономическим строем общества.

В условиях социализма возник и действует закон планового (пропорционального) развития. Он тоже обусловлен объективными условиями экономического развития социалистического хозяйства.

Крупное производство с общественным характером производственных сил требует определенных пропорций в распределении средств производства и рабочей силы по отраслям производства. При капитализме распределение средств производства и рабочей силы достигается через действие закона конкуренции и анархии производства, ведущего к переносу капитала из одних отраслей в другие. Закон стоимости является в условиях капитализма регулятором производства.

Капиталистическое производство обуславливает и особый, только ему присущий регулятор пропорций в виде стихийно действующего механизма закона стоимости. «...Закон стоимости, — пишет товарищ Сталин, — может быть регулятором производства лишь при капитализме, при наличии частной собственности на средства производства, при наличии конкуренции, анархии производства, кризисов перепроизводства» («Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 24).

После победы социалистической революции и возникновения нового, социалистического уклада хозяйства создается совершенно иные экономические условия, в силу которых появляется объективная необходимость налаживания чрезвычайно сложной и тонкой сети новых организационных отношений, охватывающих плановое производство и распределение продуктов, необходимых для существования десятков миллионов людей.

«Закон планового развития народного хозяйства, — указывает товарищ Сталин, — возник как противозакон конкуренции и анархии производства при

капитализме. Он возник на базе общественной средств производства, после того, как закон конкуренции и анархии производства потерял силу. Он вступил в действие потому, что социалистическое народное хозяйство можно вести лишь на основе экономического закона планового развития народного хозяйства» (стр. 8).

При социализме существует принцип распределения по количеству и качеству труда, который, как и все другие экономические законы, вызван к жизни объективными условиями общественного производства.

Общественная собственность на орудия и средства производства, которая является экономической основой общества, отсутствие частной собственности и эксплуатация человека человеком создают такое положение в условиях социализма, что единственным источником существования членов общества является их труд. Во всех обществах, основанных на частной собственности, существовала эксплуатация человека человеком, и источником доходов для эксплуататорских классов был не их труд, а эксплуатация чужого труда. Возможность распределения по труду при социализме создает общественная собственность на орудия и средства производства, новые производственные отношения людей, как отношения товарищеского сотрудничества и социалистического взаимопомощи свободных от эксплуатации работников.

Социалистическому способу производства объективно присущ именно этот способ распределения по количеству и качеству труда. Общественная собственность на средства производства уничтожила возможность получения доходов без затрат общественно-полезного труда. Вместе с тем уровень производительных сил и отношение людей к труду при социализме не дают еще возможности распределять продукты по потребностям. Следовательно, именно в самом общественном производстве при социализме коренятся условия, вызывающие необходимость и возможность распределения продуктов по количеству и качеству труда.

Поскольку производственные отношения являются одной из сторон объективно существующего общественного производства,

Порочный метод руководства шахтами

Горняки шахт Киселевского рудника, воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, настойчиво борются за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки. Рабочие, инженеры и техники передовых угольных предприятий изыскивают пути для дальнейшего повышения производительности труда и темпов добычи угля, настойчиво борются за улучшение качественных показателей.

Ритично и высокопроизводительно работают коллективы шахт № 3, «Дальние горы», «Суртаиха» и № 4-6. Внедрив дисциплину организации производства, горняки шахты № 3 за 11 месяцев этого года выжили на-гора десятки тысяч тонн угля сверх плана, сэкономили более миллиона рублей. Шахты № 4-6, «Дальние горы» и «Суртаиха» за это же время отгрузили много эшелонов топлива, добытого сверх плана.

Но, руководители треста, усложненные средними показателями добычи угля в целом, не заботятся о том, чтобы каждая шахта выполняла государственный план добычи. То, что шахты «Тайбинская», № 1-2, № 5 и другие систематически не выполняют государственного плана добычи угля, особенно угля, нужного на кожане, во многом объясняется отсутствием требовательности, необходимой помощи со стороны управляющего трестом тов. Быстрова и главного инженера тов. Бакатина. Именно из-за отсталости предприятий в ноябре стране недозаны тысячи тонн угля.

Причины крайне неудовлетворительной работы многих шахт Киселевского рудника кроются в неадекватном, порочном методе руководства шахтами.

Недавно пленум Киселевского городского комитета КПСС обсуждал вопрос о руководстве социалистическим соревнованием на шахтах и предприятиях треста «Багановуголь». Докладчиками по этому вопросу должны были выступить председатель городского комитета профсоюзных рабочих угольной промышленности тов. Бечур и управляющий трестом тов. Быстров. Но члены горкома не услышали их голосов. У тов. Бечура нашлись крайне неотложные дела, а тов. Быстров до 6 часов вечера проводил селекционное совещание, а перед самым началом заседания «себя» заболел.

Докладчиками по этому вопросу выступили заместители председателя горкома профсоюза тов. Рожкова и главный инженер треста тов. Бакатин.

Пленум городского комитета партии прошел под знаком принципиальной критики и самокритики. Секретари партийных организаций, председатели шахтных комитетов, выступавшие по докладам тов. Рожкова и Бакатина, говорили не только о формализме в руководстве социалистическим соревнованием, который ущемляет на шахтах, но и вскрывали порочный метод работы аппарата треста.

Докладчики не показали примеров положительной работы предприятий, — говорил председатель шахтного комитета шахты «Суртаиха» тов. Китаев: — «Я не рассказывал о том, как на руднике внедряют передовые методы организации труда, экономии государственных средств на каждом цикле и т. д.

Шахта «Суртаиха» является инициатором борьбы за внедрение графика цикличности. Городской комитет партии одобрил инициативу коллектива, приняв специальное постановление, обязывающее руководителей треста глубоко изучить технологию производства по графику цикличности и внедрить его на всех шахтах рудника. Члены горкома и приглашенные руководители работников шахт ждали, что тов. Бакатин расскажет, как же он выполняет это постановление бюро городского комитета партии. Но тов. Бакатин ни слова не сказал об этом.

Управляющий трестом тов. Быстров часто бывает на шахте имени Вахрушева, — рассказывал на пленуме коммунист тов. Стоев, — но он никогда не спрашивает о том, почему мы не выполняем норматива цикличности. Его больше интересует — почему провалили день повышенной добычи.

Штурмовщина — вот метод, которым руководствуется управляющий трестом тов. Быстров и главный инженер тов. Бакатин.

Если в первой половине ноября они подготовили и провели 6 дней повышенной добычи, то во второй половине, видя явный провал с выполнением государственного плана, тов. Быстров и Бакатин 10 раз об'езжали арвалы. Это, понятно, не спасло положение.

На шахтах имени Вахрушева, № 1-2, № 5, № 7 очистной фронт сокращается

из месяца в месяц. Базалось бы, что это должно серьезно обеспокоить руководителей треста, заставить их подумать об организации скоростных проходческих бригад, о создании им условий для работы. Но этого нет. 17 проходческих бригад числятся скоростными, но девять из них не выполняют планов. Дело в том, что руководители шахт и треста, забываясь только о сегодняшней добыче, совершенно забросили вопросы подготовки фронта.

В погоне за добычей руководители шахт и треста не обращают внимания на соблюдение правил ведения горных работ.

Отсутствие технического руководства приводит к неправильной эксплуатации угольных пластов. Так, например, на 3-м участке шахты № 7-6 имеется пласт мощностью в 4 метра. Тов. Бакатин дал распоряжение на этом пласту заложить пятиметровый штт. Перевытравив штт вошло в породу. Ее пришлось подравать на всем выемочном поле (30 метров по восстановлению пласта). Уголь смешался с породой и пошел в отвал.

Такие факты не единичны, — говорил на пленуме секретарь партбюро этой шахты тов. Пленис. — И второй штт на этом же участке по указанию тов. Быстрова был смонтирован на метр шире мощности пласта.

Третий пленум Киселевского горкома партии отметил формализм в руководстве соревнованием со стороны многих работников треста, шахт и участков. Проверка выполнения обязательств, взятых коллективами в социалистическом соревновании, проводится от случая к случаю. Качественные показатели в соревновании не учитываются.

На шахтах треста 30 процентов забойщиков и 39 процентов проходчиков не выполняют норм выработки. Основная причина этого кроется в неправильном использовании забойщиков и проходчиков. Так, почетные шахтеры забойщики шахты № 1-2 Иван Катин и Петр Ерохин в октябре только пять дней работали на добыче угля, а 21 день были заняты ликвидацией последствий несоблюдения правил горных работ и очисткой штреков. Такая же неправильная система использования рабочих ведущих профессий существует и на шахтах им. Вахрушева, «Тайбинская», № 5.

Д. ЧИЧИНДАЕВ.



Москва. Среди делегатов Четвертой Всесоюзной конференции сторонников мира советский ученый академик В. П. Филатов и бригадир экскаваторщиков «Куйбышевгидростроя» Борис Коваленко. В годы Великой Отечественной войны комсомолец Борис Коваленко был матросом Черноморского Флота. В одной из боевых операций он получил контузию и потерял зрение. Профессор В. П. Филатов вернул ему зрение. Сейчас Б. Е. Коваленко — бригадир экскаваторщиков «Куйбышевгидростроя». Его бригада выполняет за смену почти две нормы.

Неуважение к зрителю

Письмо в редакцию

Когда зритель приходит на спектакль, он обычно покупает театральную программу, так как хочет знать, кто исполняет сегодня ту или иную роль, прагматично полюбившийся актер.

Купил программу и мы, посетив 21 декабря спектакль «Вольный ветер» в Кемеровском театре музыкальной комедии. А просмотрев ее, вспомнил крылатую фразу — «Не верь глазам своим». В самом деле, на первой странице напечатано, что дирижер спектакля М. Кашпелсон. Но дирижировал Е. Лугов.

Далее непонятно, что роль Регины де Сан-Клу исполняет Е. Морскова. Эта фамилия перечеркнута и карандашом подлинана фамилия артистки Грюмберг. Велико же было наше удивление, когда на сцене в этой роли появилась артистка Климова; указано, что роль Миски исполняет арт. А. Леман. Однако 21 декабря в этой роли выступил артист Маринин.

Зритель не понравилась игра артиста Маркова, который, если верить программе, исполнял роль Яно. Однако замечания шли не по адресу. Марков здесь ни при чем. Вместо него в спектакле был занят артист Маргулис.

В программе напечатано, что роль хозяйки кабачка исполняет артист М. Юрченко. У зрителя возникло недоумение — ведь ли мужчина может исполнять женскую роль. Мало ли артистов в театре? Как и следовало ожидать, Юрченко исполнил роль хозяйки кабачка.

Такие очень досадные «опечатки» — не случайности в театре музыкальной комедии. Посмотрели мы спектакль «Девяятий переолох». В программе сказано — роль Марии Никитичны исполняет артистка Архарова. Однако она в театре давно не работает. Эту роль вела артистка Черкасская. Вот и пойми тут, что к чему.

И. ПЕТРОВА.

ФЕЛЬЕТОН

Ошибка Степана Петровича

Только что закончилась беседа агитатора об основном экономическом законе социализма, об условиях подготовки перехода к коммунизму. Тема интересная, волнующая, высказывался почти каждый. Агитатор подвел итоги беседы и ушел.

Молодежь перебралась в соседнюю комнату и там, под звуки радиолы, в веселом тапце закружились пары. За столом осталась небольшая группа избирателей. Расходиться по домам не хотелось. Вновь возникла беседа о том, как изю дня в день богатеет наша страна, как растут, хорошеют советские города.

И вот тут-то Степан Петрович — старый мастер коксохимзавода рассказал о своей ошибке.

— Многие дается советскому человеку и с него много спрашивается, — заговорил Степан Петрович, возвращаясь к теме только что закончившейся беседы. — Большая перековка человека у нас идет. Незаметно, но с каждым днем складываются новые черты характера.

Когда по Советской улице заселится новый дом — это мы видим. Рабочий в свою квартиру пианино привезет — видим. А вот, что новоселье справляют люди обновленные, что в человеке нашем новые качества растут — не всегда замечаем.

Недавно произошел со мной такой случай. Зашел как-то я в универсам. И по покупке надо было сделать, и товарам полюбоваться хотелось. День воскресный, погулять много. Жожу, присматриваясь, вспоминаю, что было в прошлом году.

Попаю на глаза пальто детское. Спито хорошо, материал приличный и размер подходящий, как раз для внучки. Да и цена по карману — 550 рублей. Выглядел чек, подхожу к кассе. Попаю кассирше шесть сотенных. Она подсчитала их, сбросила в ящик, начала было чек подписывать, да задумалась, на меня глаза поднимает.

— Вы, — говорит, — товарищ, сколько мне денег дали?

— Шесть, — говорю, — сотенных отсчитал.

— А не семь? Мне кажется, я семьсот у вас приняла.

Смотрит в ящик свой, а там сотенных отсидеть лежат, горкой. Немало их, попорить, разобрать, которые тут мои.

— Взгляй я от вас деньги, пересчитала, 700, по-моему. А на чеке всего 550. Зачем же, думаю, человек лишнюю сотню передает? Или я ошиблась?

А я не первую покупку сделал. Сразу не сооружаю, сколько денег извел, сколько остаться должно. И за спиной другие покупатели нажимают:

— Не задерживай, девушка, не любезничай в служебное время.

Подсчитывать некогда, да и помнится все же, что я шесть сот подал.

— Не сомневайтесь, говорю, гражданочка. Сам считал, свои, заработанные, за выслугой лет полученные...

Колется кассирша.

— Ну, ладно, — говорит, — шесть так шесть. Получите полсотни сдачи.

Так мы и разошлись. А дома подсчитал

расходы, вижу — сотня и в самом деле не хватает. Но что теперь сделаешь, сам виноват.

Как-то, дня через три, прохожу снова по универсаму. Вдруг меня та самая кассирша и встречает:

— Это вы, отец, мне за пальто детское в воскресенье платили?

— Я, — говорю.

— Хватились своей сотни?

— Да вроде, как бы в самом деле передали...

Открывает она свою сумочку и отдает мне сотенную.

— Проверила вам я тогда, а сама сомневалась. Стала смену сдавать — лишняя сотня. Значит, ваша. А где вас искать — не знаю. Хотела через газету об'явление дать.

Благодарю я кассиршу и говорю ей: — Хорошо вы поступили. Честно. Вот теперь, пожалуй, в самом деле в газету надо написать. Фамилию ее спрашиваю.

— Не скажу вам фамилию, — говорит, — Зачем других кассиров обижать? Разве каждый из нас не сделал бы так же, ведь за кассой-то советские люди стоят...

И верно. Советские люди. Большой красоты душевной люди! И невольно мне стало, что до этого случая и о кассирше невольного мнения был. По старой памяти смотрел на них без уважения. Ошибался, значит. Проглядел, что человек наш вырос...

— Не обижайтесь, тов. Николаева, — доверяюсь Степан Петрович к кассирше швейной мастерской. — Ошибочку свою я понял теперь...

— А до конца ли поняли, Степан Петрович? — отвечает вопросом Николаева. — Вы о случае своем рассказали, как о чем-то особенном, а такое ведь ежедневно наблюдать можно. Вот и со мной было случай вроде вашего. 17 декабря неслась я из банка деньги на зарплату. Завернула в газету, и несусь по улице со свертком... Пришла в аптеку, сверток со стола. Смотрю, а он липнул. Пересчитала — одной пачки, разменной по рублю, не хватает. 300 рублей потеряла по дороге.

Позвонила в милицию, знаю, что найдут его, себе не возьмет. Так и оказалось. Старичок-сторож, да девушка подобрала деньги на улице и слала их в ближайшее отделение. И себя назвать отказались.

— Зачем, говорят, — так каждый сделал бы, что мы, не советские люди, что ли?

И случай за случаем, пример за примером нового отношения человека к собственности государственной и частной, в долгу и чести называли участником беседы. Приводились, конечно, примеры и другого порядка. Встречаются еще кое-где и казнокрады, носители пережитков прошлого. Но их немного. И с каждым годом становится все меньше и меньше. Горят они под огнем народной критики! А народ наш, чем выше поднимается, тем скорее, непримеримее относится к недостойным. Так его партия учит, и в этом его сила.

П. БЕКШАНСКИЙ.

По материалам «Кузбасса»

„А радио молчит...“

В ответ на опубликованное 10 декабря 1952 г. под таким заголовком письмо из с. Макарово, Итатского района, начальник районной конторы связи тов. Желудченко сообщил редакции, что пере-

бой в работе радиоузла вызывались неформальной подачей электроэнергии от Боготольского лесоперерабаточного комбината. Директору комбината тов. Рыжкову дано указание обеспечить радиоузел электроэнергией.

В стороне от главного

Как-то секретарь партбюро шахты им. Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» тов. Карлов заявил на совещании начальников циклических участков:

— Ни в коем случае нельзя допускать перевыполнения норматива циклическости, так как это приводит к большому перерасходу средств.

Сказанное партбюром было учтено начальником шахты тов. Симоненко. В тот же день он дал указание о пересмотре плана добычи угля и норматива циклическости по участку № 6. Коллектив которого, работая по «стахановски», значительно перевыполнял свои задания.

В плановом отделе шахты закипела работа. Месячный план угледобычи по 6-му участку был увеличен на 1220 тонн, соответственно чему увеличилось и количество планируемых циклов. Уже на следующий день этот участок не выполнил суточного задания и график циклическости.

Видя, что новый «план» не выполняется, Симоненко в третий декаде снова дает указание о его пересмотре. План несколько снизился. Но Симоненко и Карлов своей цели достигли — шестой участок в этом месяце с нормативом циклическости кое-как справился.

Точно такой же эксперимент был повторен и в следующем месяце. За три дня до его конца рабочие шестого участка узнают, что вместо установленного в начале месяца общего подвигания забоя на 44 метра им задано пройти 51 метр, план угледобычи увеличен на 1240 тонн. Участок опять не выполнил норматива циклическости и план добычи топлива.

«Игра» Симоненко в планы вызвала законное возмущение у горняков шахты. После вмешательства райкома партии Симоненко отказался от практики изменения плана в середине и в конце месяца. Однако, подсаженная партбюром мысль не допустить перевыполнения норматива циклическости крепко засела у него в голову.

Бригада шахтеров второй лавы участка № 6 в августе 1952 года работала особенно высокопроизводительно. В течение месяца горняки провинули забой на 67 метров вместо 47, установленных по плану. А вот по добыче, как это ни странно, план они не выполнили, недозали 11 тонн угля.

Законен вопрос: почему? Оказалось, что плановик шахты т. Кузнецова, главный маркшейдер т. Корт и начальник отдела организации труда т. Дылан при составле-

нии месячного плана по этой лаве не учли главного: реальных горных условий. Не зная положения дел на месте, они запланировали мощность пласта в 2 метра, а выработку этажа — в 30 метров. Маркшейдерский замер в конце месяца выявил другие показатели: пласт оказался мощностью 1,52 метра, а высота этажа — 27,5 метра.

Тов. Симоненко как руководитель шахты должен был разобраться в этом и по заслугам наказать виновных, а он, наоборот, был доволен... За счет неуплаты горнякам второй лавы предусмотренной приказом министра угольной промышленности премии за перевыполнение норматива циклическости (они его, действительно, намного перевыполнили) было «экономлено» несколько тысяч рублей.

Приведенные примеры наглядно показывают порочность и антигосударственный смысл «метода» борьбы за экономию, который пользуются в своей работе руководители шахты имени Орджоникидзе.

Коллективный корреспондент «Кузбасса» редакция многократной газеты «За уголь».

поступку и экономические законы развития общества являются объективными. Социалистическое общественное производство — вот та основа, на которой возникают и действуют экономические законы социализма, которые, так же как и экономические законы других формаций, являются объективными, не зависящими от воли людей.

В своем новом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин вскрыл глубокую ошибочность и вредность взглядов некоторых экономистов, считавших, что Советское государство может создавать, отменять и «преобразовывать» экономические законы по своему усмотрению.

Вопрос о характере экономических законов социализма был вынужден практикой социалистического строительства и впервые рассмотрен и исчерпывающе решен товарищем Сталиным.

III.

Экономические законы социализма в отличие от экономических законов, действующих во всех обществах, основанных на частной собственности, имеют важную, принципиальную особенность. Она заключается в том, что объективные экономические законы социализма, будучи познаваемыми, не носят характер стихийных законов.

Характеризуя действие экономических законов в условиях частного, товарного производства, Зиндель писал: «...Товарное производство, как и всякая другая форма производства, имеет свои особые, присущие ему и неотделимые от него, законы; и эти законы приобретают себе путь вопреки анархии, в самой этой анархии, через нее. Эти законы проявляются в единственно сохранившейся форме общественной связи — в обмене — и действуют на отдельных производителей как принудительные законы конкуренции. Они, следовательно, сначала неизвестны даже самим производителям и должны быть открыты или лишь постепенно, путем долгого опыта. Следовательно, они устанавливаются помимо производителей и против производителей, как слепо действующие естественные законы их формы производства. Продукт господствует над производителями» («Анти-Дюринг», Госполитиздат, 1952 г., стр. 255—256).

Такое стихийное действие экономических законов капитализма определяется условиями общественного производства, в котором господствует частная собственность и производители в силу этого отделены друг от друга. Действительность каждого ограничена узкими рамками его частной собственности, интересы каждого не выходят за пределы его личной выгоды и противостоят интересам всех других, ему подобных частных собственников. И результаты деятельности таких разобщенных производителей в конечном счете совсем не те, в которых каждый из них стремится.

Говоря о возможности использования экономических законов в интересах общества и в условиях социалистических формаций, товарищ Сталин указывает, что в эпоху буржуазной революции буржуазия использовала против феодализма известный закон об обязательном соответствии производительных отношений характеру производительных сил и, опираясь на этот закон, создала новые производственные отношения, привела тем самым производственные отношения в соответствие с характером производительных сил.

«Использование экономических законов, — учит товарищ Сталин, — всегда и везде при классовом обществе имеет классовую посылку, причем знаменосцем использования экономических законов в интересах общества всегда и везде является передовой класс, тогда как отживающие классы сопротивляются этому делу» («Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 49—50).

Это положение товарища Сталина по-новому освещает вопрос о характере действия экономических законов в различных человеческих обществах.

частной собственности. Их классовые интересы, ограниченные узкими рамками частной собственности, могут совпадать с интересами развития всего общества только на какой-то краткий период, пока эти классы выражают интересы прогресса и заменяют устаревшие производственные отношения новыми, соответствующими новому характеру производительных сил.

Только рабочий класс, не связанный с частной собственностью и развивающийся вместе с крупным производством, может в полной мере выражать и представлять интересы развития всего общества. Интересы рабочего класса совпадают с прогрессивными тенденциями развития общественного производства. В этом огромном, принципиально отличном рабочем классе от всех других классов.

«Разница в этом деле, — пишет товарищ Сталин, — между пролетариатом, с одной стороны, и другими классами, когда-либо совершившими на протяжении истории перевороты в производственных отношениях, с другой стороны, состоит в том, что классовые интересы пролетариата совпадают с интересами подавляющего большинства общества, ибо революция пролетариата означает не уничтожение той или иной формы эксплуатации, а уничтожение всякой эксплуатации, тогда как революция других классов, уничтожая лишь ту или иную форму эксплуатации, органицировались рамками их узко-классовых интересов, находящихся в противоречии с интересами большинства общества» (стр. 50).

Только рабочий класс, кровно заинтересованный в прогрессивном развитии производительных сил, мог осуществить переход средств производства в общественную собственность, создав производственные отношения, дающие полный простор дальнейшему безграничному развитию производительных сил.

При господстве общественной собственности, при экономическом строе, в котором люди обращаются с производительными силами подобно с познанный ой природой, экономические законы, оставаясь объективными, перестают быть стихийными и подчиняются человеку.

Раскрывая характер экономических законов, товарищ Сталин пишет:

«Говорят, что экономические законы носят стихийный характер, что действия

этих законов являются неотвратимыми, что общество бессильно перед ними. Это неверно. Это — фетишизация законов, отдаления себя в рабство законам. Доказано, что общество не бессильно перед лицом законов, что общество может, познав экономические законы и опираясь на них, ограничить сферу их действия, использовать их в интересах общества и «оседлать» их, как это имеет место в отношении сил природы и их законов...» (стр. 6).

Основной экономический закон, закон планомерного, пропорционального развития и другие объективные экономические законы выражают необходимость тех или иных явлений и возможность их, но превращение их в действительность в интересах социализма, осуществление требований этих законов возможно только через экономическую политику партии, через хозяйственно-организаторскую деятельность Советского государства.

«...Закон планомерного развития народного хозяйства, — указывает товарищ Сталин, — дает возможность нашим планирующим органам правильно планировать общественное производство. Но возможность нельзя смешивать с действительностью. Это — две разные вещи. Чтобы эту возможность превратить в действительность, нужно изучить этот экономический закон, нужно овладеть им, нужно научиться применять его с полным знанием дела, нужно составлять такие планы, которые полностью отражали требования этого закона» (стр. 8—9). Поэтому так важно в условиях социализма наиболее полное познание экономических законов, овладение ими и использование их в интересах общества.

Незнание экономических законов неизбежно ведет к ошибкам и промахам в практической работе. Например, при нарушении в практической деятельности по планированию требований закона планомерного, пропорционального развития этот закон даст себя знать в виде диспропорции, провалов на отдельных участках. К отрицательным последствиям в развитии экономики влетит и нарушение других экономических законов. Известно, что, когда в первые годы колхозного строительства колхозы не овладели в должной мере принципом распределения по количеству и качеству труда и делили доходы по едокам, это на-

носило огромный вред общественному хозяйству колхозов. Уравниловка — аллейный враг социализма. Если нарушать принцип распределения по количеству и качеству труда, допускать уравниловку, это может закрыть дорогу к дальнейшему развитию всего общественного производства.

В своей работе «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин приводит поучительный пример того, к чему может привести незнание и игнорирование требований закона стоимости в практической деятельности. Некоторое время тому назад было решено упрощать в интересах хлопководства соотношение цен на хлопок и зерно. Хозяйственники и плановики внесли предложение, по которому цена на тонну зерна была равна цене на тонну хлопка. Это шло вразрез с требованиями закона стоимости, так как известно, что затраты труда на производство хлопка значительно выше, чем на производство зерна.

«Что было бы, — спрашивает товарищ Сталин, — если бы предложение этих товарищей получило законную силу? Мы разорили бы хлопководов и остались бы без хлопка» (стр. 21).

У Советского государства, во главе которого стоит рабочий класс, использование экономических законов в интересах общества носит не временный, а постоянный характер. В социалистическом обществе, где уничтожены капиталистические элементы и эксплуатация человека человеком, нет реакционных классов, интересы которых противостоят объективным процессам общественного развития. Отсюда Советское государство, Коммунистическая партия имеют возможность полностью овладеть экономическими законами социализма и использовать их в интересах всего народа. В этом большое принципиальное отличие Советского государства от капиталистического. Отсюда вытекает особая, направляющая и организующая роль социалистического государства в развитии экономики. Социалистическое государство, поскольку оно выражает интересы всего общества в целом и его интересы не могут находиться в противоречии с прогрессивным развитием общества, имеет полную возможность на основе познания экономических законов во-время учесть известное

отставание производственных отношений от производительных сил, во-первых учесть намечающиеся противоречия между производительными силами и производственными отношениями и всеми мерами своей экономической политики, всей своей хозяйственно-организаторской деятельностью преодолеть, ликвидировать это намечающееся противоречие.

Товарищ Сталин учит, что в условиях социализма противоречия безусловно есть и будут, поскольку развитие производственных отношений отстает и будет отставать от развития производительных сил. При правильной политике руководящих органов эти противоречия не могут превратиться в противоположность, и дело здесь не может идти до конфликта между производственными отношениями и производительными силами общества.

«Другое дело, — указывает товарищ Сталин, — если мы будем проводить неправильную политику... В этом случае конфликт будет неизбежен, и наши производственные отношения могут превратиться в серьезнейший тормоз дальнейшего развития производительных сил.

Поэтому задача руководящих органов состоит в том, чтобы своевременно подметить нарастающие противоречия и во-время принять меры к их преодолению путем приспособления производственных отношений к росту производительных сил» (стр. 67—68).

☆☆☆

Овладение объективными экономическими законами, действующими на основе общественной собственности и социалистической системы хозяйства, дает возможность социалистическому обществу непрерывно развиваться по восходящей линии, без социальных революций, без потрясений. Познание и овладение экономическими законами со стороны Коммунистической партии и Советского государства дает им возможность научного срединства путей дальнейшего развития общества.

XIX съезд партии рассмотрел и утвердил директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, выполнение которого будет означать новый крупный шаг по пути от социализма к коммунизму.

М. МАКАРОВА.

Международный обзор

Радостные итоги, величественные перспективы

Для народов Польши, Венгрии, Чехословакии, Румынии, Болгарии и Албании, навсегда сбросивших с себя оковы империалистического рабства и ставших на путь строительства социализма, истекший 1952 год ознаменовался новыми крупными успехами во всех областях их экономики и культуры, новым повышением жизненного уровня трудящихся, укреплением братского сотрудничества во всем лагере мира демократии и социализма. Опираясь на бескорыстную помощь и поддержку Советского Союза, эти страны уверенно и неуловимо идут по пути построения.

Для характеристики двух линий, двух путей развития в современном мире характерен такой факт: в 1952 году в шести европейских странах народной демократии промышленное производство увеличилось на 20 процентов для 6 же капиталистических стран Европы (Франции, Бельгии, Голландии, Австрии, Греции и Люксембурга) этот год характерен падением застоем в области промышленного производства, уровень которого возрос за год... на 0,8 процента да и то в результате подталкивания военной промышленности.

Трудящиеся Польши, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Болгарии и Албании встречали новый год тысячами рапортов о досрочном выполнении производственных планов, планов строительства новых заводов, каналов, дорог, жилищ, школ, больниц, о новых достижениях в области поэзии и социалистического переустройства сельского хозяйства в области культуры и науки. Уже в 1952 году социалистическая промышленность Польши приблизилась к уровню намеченному на 1953 год. Успехи социалистической индустриализации Польши и других стран народной демократии характеризуются такими, например, фактами:

В годы наибольшего экономического подъема в буржуазно-помещичьей Польше производство стали не превышало 1,4 млн. тонн, а в 1952 году оно составило по ориентировочным данным 3,3 млн. тонн. Олив только строящийся ныне на берегу Вислы металлургический комбинат Новая Гута будет давать больше кокса, чугуна и стали, чем вся металлургия старой, довоенной Польши. В Румынии ныне производится стали в 2,5 раза больше, чем в 1938 году. В стране создан и успешно развивается ряд новых для нее отраслей промышленности — электромашиностроение, станкостроение, производство тракторов и т. д.

В маленькой Албании производство электроэнергии в минувшем году превысило доверенный уровень в десять раз.

Замечательные успехи достигнутые в 1952 году позволяют странам народной демократии уверенно продолжать свое победоносное движение по пути мирного социалистического строительства. Так, в Румынии намечено увеличить в 1953 году промышленную продукцию на 24 процента против 1952 года, причем особенно быстро будет расти производство изделий производства, которое увеличится на 23 процента. В Болгарии объем промышленной продукции в 1953 году должен воз-

расти по сравнению с 1952 годом более чем на 16 процентов. Такого же размаха достигнет рост промышленного производства и в Венгрии.

Радостно, бодро, с чувством гордости за проделанное и со светлой верой в новые замечательные успехи встречали новый год трудящиеся стран народной демократии. Каждый из них своими глазами видит, как чудесно преобразуется облик его родины как хорошо становится жить.

Замечательные успехи экономики стран народной демократии объясняются тем что она развивается в интересах трудящихся, что она носит мирный, созидательный характер, что в своем развитии она опирается на братскую помощь великого Советского Союза, на сотрудничество и взаимопомощь всех стран социалистического лагеря. Польский, чехословацкий, венгерский, румынский, болгарский и албанский народы показали уже всему миру свою готовность неуловимо идти по намеченному пути, бительно охранять братскую, нерушимую дружбу с Советским Союзом, защищать дело мира во всем мире. В этом залог того, что в начавшемся новом, 1953 году они добьются новых успехов в строительстве социализма.

Пронски американских империалистов в Норвегии

В цепи военно-стратегических мероприятий США, направленных на подготовку новой войны, важное место занимает строительство американских военных, военно-морских и военно-воздушных баз на чужих территориях. Вопрос о расширении сети этих баз обсуждался на недавней сессии так называемого постоянного совета Северо-атлантического альянса в Париже. Как сообщает печать, под давлением США были приняты решения, направленные к форсированному строительству военных баз в тех пунктах, которые играют важную роль в военных планах заокеанских империалистов. Особенно большое внимание уделено постройке новых военных баз на территории Норвегии. Особый упор в этих вопросах американский журнал «Эйр форс» указывает, что в Норвегии должно быть построено в соответствии с планом Северо-атлантического альянса 7 баз. Норвежская газета «Амбейтерблатт» писала, что на упомянутой парижской сессии была принята программа строительства военных сооружений в Норвегии стоимостью в 127 млн. крон. Значительную часть этой суммы намечено использовать на постройку аэродрома на острове Андей.

В широких слоях норвежского народа, стоящих за мир и добрососедские отношения Норвегии с Советским Союзом, эти решения порождают глубокое беспокойство. Все искренние сторонники мира уже давно и с тревогой наблюдают, за тем, как Норвегия по воле ее правящих кругов, действующих по указке США, все больше превращается в плацдарм для осуществления агрессивных планов Атлантического альянса. Хотя норвежское правительство, присоединившись к Атлантическому блоку, в своих официальных нотках заверило Советское правительство, что оно не позволит использовать норвежскую террито-

рию в интересах агрессивной политики и не вступит в соглашения, обязывающие Норвегию предоставлять на своей территории базы для иностранных вооруженных сил, на деле оно эти заверения нарушает.

В течение последних трех лет на севере Норвегии, в районах, прилегающих к Советскому Союзу, было осуществлено крупное военное строительство: создана сеть баз, аэродромов, складов горючего. В этих районах проводились маневры. Также буржуазные норвежские газеты признавали, что все эти военные приготовления отнюдь не являются «оборонительными мероприятиями» и провозгласят в полном соответствии с военно-стратегическими планами Северо-атлантического блока. Недавно было опубликовано предложение норвежского министерства обороны о «реорганизации» вооруженных сил страны, причем основной смысл этой «реорганизации» сводится к приспособлению норвежской армии, военно-морских и военно-воздушных сил к требованиям Атлантического блока. Закрепляется деление вооруженных сил Норвегии на непосредственно подчиненные командованию Атлантического блока в северной зоне Европы и на остающиеся в распоряжении норвежского командования. Создаются посты заместителей командующих на обязанности которых будет лежать подготовка вооруженных сил Норвегии выделяемых для Атлантического блока.

Время от времени представители правящих кругов Норвегии и инспирируемая ими печать пытаются отвлечь внимание общественности от этих фактов повторением ложных заверений в том, что иностранное командование не будет располагаться норвежской территорией и что в норвежской «политике» не будет никаких изменений. Однако факты — явная вещь, и они опровергают эти заверения. Факты свидетельствуют о том, что уже построенные на норвежской территории базы и аэродромы возмущены по прямым указаниям США в их интересах, под руководством американского военного командования. А теперь США пошел в своих требованиях еще дальше и требует предоставления им права разместить на военных базах в Норвегии американские вооруженные силы. Упомянутый уже журнал «Эйр форс» прямо заявляет, что Норвегия может в скором времени обратиться к Северо-атлантическому союзу с «просьбой» о строительстве аэродромов на ее территории и что это будет означать отказ от политики, изложенной в нотках Советскому Союзу от 1949 года. В этом и заключается смысл сделки, заключенной норвежскими правящими кругами с США на парижской сессии Совета Атлантического блока. Всякому неубежденному, объективному наблюдателю ясно, что если даже базы и будут некоторые время называться норвежскими, фактически они являются американскими.

Политика, налагаемая на оккупацию Норвегии американскими вооруженными силами, превращает ее в военный плацдарм агрессивных сил противоречит интересам норвежского народа, интересам укрепления мира.

Я. МАЗОР.



В английской колонии Кения (Восточная Африка) растет национально-освободительное движение. Липские земли и порабощенное негритяское население Кения, насчитывающее более 5 миллионов человек, протестует против колониаторской политики английских империалистов.

Колониальные власти проводят массовые расправы с населением. Войска и полиция применяют против безоружных негров слезоточивые газы, винтовки и пулеметы.

Несмотря на жестокие репрессии, народ Кения полон решимости продолжать борьбу за свои права, за свободу.

НА СНИМКЕ, арестованные колонизаторами негры.

Фотохроника ТАСС.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 2 января. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи Народной Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии и китайских народных добровольцев ведут оборонительные бои с противником.

Вчера ночью американские самолеты снова совершили налет на мирные населенные пункты в окрестностях Пхеньяна. 2 января зенитные части и стрелки-охотники за вражескими самолетами обили 3 и повредили 4 самолета противника.

Торжество в Харбине в связи с передачей Китайской Чанчуньской железной дороги Советским правительством правительству Китайской Народной Республики

ХАРБИН, 2 января. (ТАСС). 1 января в Харбине состоялось торжественное заседание, посвященное вручению медали Центрального народного правительства Китайской Народной Республики советским специалистам - железнодорожникам, работавшим на Китайской Чанчуньской железной дороге.

В зале присутствовали переводчик-железнодорожник, представители общественности Суэцзянской провинции и Харбина, а также советские специалисты-железнодорожники и гости.

В президиуме находились премьер Государственного административного совета Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай, министр железных дорог Китая Тан Дай-юань, заместитель министра иностранных дел У Сю-шюань, председатель Всекитайского собрания железнодорожников Ли Се-бо, заместитель председателя народного правительства Северо-Востока Гао Чун-минь, посол СССР в Китайской Народной Республике Панюшкин и др.

Выступивший с речью Чжоу Энь-лай сказал, что в течение трех лет совместно китайско-советского управления Китайской Чанчуньской железной дорогой Советским правительством и лично товарищем Сталиным были направлены в Китай советские специалисты для работы на Китайской Чанчуньской железной дороге. «Советские товарищи», — сказал Чжоу Энь-лай, — преледали большую работу и достигли серьезных успехов в нашей совместной работе.

В знак благодарности советским товарищам специалистам Центрального народ-

ное правительство Китайской Народной Республики награждает их медалью «В честь совместного китайско-советского управления Китайской Чанчуньской железной дорогой» за их дружественную помощь, за их успехи в деле укрепления дружбы между Китаем и Советским Союзом».

Затем под бурные аплодисменты Чжоу Энь-лай вручил медали советским специалистам-железнодорожникам.

Выступивший от имени награжденных посол СССР в Китайской Народной Республике Панюшкин горячо поблагодарил Центральное народное правительство Китайской Народной Республики и лично Чжоу Энь-лая за их высокую оценку работы советских специалистов-железнодорожников, а также обратился с просьбой к Чжоу Энь-лаю передать Мао Цзун-цзю большое спасибо за награждение советских товарищей.

В заключение выступил министр железных дорог Тан Дай-юань.

Вчера в Харбине состоялся массовый торжественный митинг представителей железнодорожников Китайской Чанчуньской железной дороги и общественности Харбина, посвященный открытию монумента в честь совместного китайско-советского управления Китайской Чанчуньской железной дорогой.

В этот день в Харбине состоялось также открытие музея, посвященного совместному советско-китайскому управлению Китайской Чанчуньской железной дорогой, в котором показаны огромные успехи дороги, достигнутые за период совместного советско-китайского управления.

Восстановление служб разведки в Японии

ТОКИО, 2 января. (ТАСС). Как видно из сообщений агентства Киодо Пусян, в Японии под видом так называемого «Информационного бюро» восстанавливается служба разведки. По заявлению Киодо Пусян, японское правительство закончило разработку планов создания «Информационного бюро», в котором будут работать около 200 бывших военных специалистов и гражданских лиц.

По сведениям, полученным от авторитетных кругов, сообщает агентство, сегодня стало известно, что «Информационное бюро» будет состоять из четырех отделов, причем «третий отдел» будет специально заниматься сбором информации о коммунистических ставках и о деятельности коммунистов в Японии. В этих кругах заявляют, что правительство сохраняет в тайне план создания «третьего отдела», опасаясь реакции на это в странах Юго-Восточной Азии и коммунистических странах.

По плану на будущий бюджетный год для «Информационного бюро» ассигновано около 1 млрд. иен.

Положение в Сирии

БЕЙРУТ, 2 января. (ТАСС). По сообщению ливанской печати, в Сирии продолжается аресты. Газета «Телеграф» пишет, что арестованы бывший премьер-министр Сирия Мауруф аз-Завалиби, а также 250 студентов.

Газета отмечает далее, что произведены аресты среди руководителей профсоюзов. В частности, арестован председатель Конгресса сирийских рабочих Юрагим Багри.

Мальтузианские бредни английского мракобеса

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, доктор философии и священник Уильям Сноу, выступая с новгородской проповедью в церкви в Богнор-Реджисе (Южная Англия), заявил, что самая серьезная опасность, грозящая сегодня миру, это не третья мировая война, а перенаселенность земного шара.

Сноу призвал к установлению «международного контроля над рождаемостью». Он заявил, что только эпилепсия, голод, атомные бомбы или же соглашение об ограничении рождаемости могут спасти мир от перенаселения.

Сноу предложил создать международный парламент, который устанавливал бы определенную квоту рождаемости для каждой страны на каждый год.

Всесоюзный лыжный кросс

4 января начинается всесоюзный лыжный кросс. Это самое массовое спортивное соревнование в нашей стране стало традиционным. В прошлом году в кроссе участвовало около 1.800 тысяч физкультурников. На старт всесоюзного кросса 1953 года выйдут новые сотни тысяч лыжников.

Кросс проводится с целью дальнейшего вовлечения молодежи в занятия лыжным спортом и сдачи норм комплекса ГТО I и II ступени, улучшения работы лыжных секций физкультурных коллективов и повышения спортивно-технических достижений лыжников.

В программе соревнований, которые будут проводиться с 4 января по 8 февраля 1953 года, лыжные гонки на 5, 10 и 18 километров для мужчин и на 3, 5 и 8 километров для женщин. В соревнованиях на лично-командное первенство примут участие лыжники предприятий учреждений, школ, учебных заведений, колхозов, совхозов и МТС.

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

За независимую политику в интересах английского народа!

Новая брошюра Гарри Поллита

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Опубликована брошюра генерального секретаря Компартии Англии Гарри Поллита, озаглавленная «Вакова должна быть политика рабочего класса».

Поллит показывает, что 1952 год ознаменовался ростом цен, колоссальными прибылями капиталистов, отклонением вытеснявшихся трудящихся требований повышения заработной платы, общим снижением жизненного уровня. Поллит указывает, что в то время как внутренний и внешний рынки Англии все больше сужаются, Соединенные Штаты лишают ее права экспортировать товары в страны социализма. Вот почему за последний год в Англии возросла безработица. Поллит отмечает, что война в Корее продолжается и что английские империалисты не в силах сдвинуть малайский народ, борющийся за национальную независимость.

«Политика насилия и угнетения, проводимая в отношении народов Азии и Африки, приводит к тому, что большинство человечества проникается острой враждой к Англии в то самое время, когда наша страна, больше чем когда-либо, нуждается в друзьях и союзниках».

Поллит отмечает, что предпринимаются попытки вооружить Западную Германию и что фашистских военных преступников выпускают на свободу. Он указывает, что английский парламент ратифицировал бонские военные соглашения, «хотя на это пока не пошла даже французский, итальянский и боннский парламенты».

Поллит указывает, что усиленное вооружение навазанные американцами, подрывает экономику Англии и что запрет, наложенный на торговлю Англии с Советским Союзом, Китаем и странами народной демократии, лишает ее возможности с максимальной выгодой продавать продукцию своей тяжелой промышленности.

Поллит заявляет, что решения ежегодной конференции лейбористской партии в Мюркамбе свидетельствуют с тем, что рабочему движению необходима новая по-

литика. Поллит разоблачает маневры, предпринимаемые правительственными дилетантами с целью отмахнуться от решений конференции.

Поллит пишет: «Мы, коммунисты, предлагаем в качестве основы для широкого обсуждения, ведущегося сейчас в рабочем движении, следующие требования, вокруг которых могут объединиться все участники движения».

Внутренняя политика. Увеличить заработную плату в соответствии с ростом дороговизны, увеличить пособия и пенсии безработным, престарелым и инвалидам войны, снизить цены путем восстановления правительственных магазинов на ущемление продовольствия. Использовать рабочую силу материалы и деньги для строительства большего числа домов, школ и больниц. Сделать бесплатным все виды медицинского обслуживания. Передавать народу основные отрасли хозяйства. Отменить выплату компенсации за национализированные предприятия, сноза национализировать все денационализированные компании без всякой компенсации. Вывести бывших владельцев из состава управлений национализированными предприятиями и поставить на их место рабочих».

Внешняя политика. Поллит указывает, что для того, чтобы добиться удовлетворения всех этих требований, необходимо порвать с внешней политикой, навязанной американцами. Англия должна «развивать торговлю между Востоком и Западом, сократить вооружения. Подписать Пакт Мира между пятью великими державами. Вывести свои войска из Кореи, Малайи, Кении и Египта. Положить конец американскому господству в Англии». Поллит характеризует наложенный американцами запрет на торговлю с Советским Союзом и странами народной демократии, «как преступление и замену по отношению к английскому народу», и указывает, что эта политика ведет к национальному самубийству.

Поллит отмечает пагубное влияние программы перевооружения на английскую экономику и призывает к сокраще-

нию этой программы путем соглашения между великими державами. Он указывает, что необходимо запретить бактериологическую войну, а также атомную и водородную бомбы.

Призывая к подписанию Пакта Мира между пятью великими державами, Поллит подчеркивает, что американское правительство «показало в связи с корейской и германским вопросами, что оно не хочет подлинных переговоров. Вот почему приобретает особое значение тот факт, что под призывом подписать Пакт Мира между пятью великими державами во всем мире собрано свыше 600 млн. подписей. Эти подписи отражают волю огромного большинства ярых людей земного шара. Они представляют собой такую силу, с которой должны считаться государственные деятели всех капиталистических стран, ибо, как всем известно, Советский Союз и Китай готовы подписать Пакт Мира немедленно». Поллит призывает усилить нажим на капиталистические правительства с целью добиться заключения Пакта Мира.

Касаясь колониальных войн, которые ведут империалисты, Поллит пишет, что колониальные народы не уступят сломить и что «их борьба за национальную независимость является неотъемлемой частью борьбы английского народа против засилья американцев в его собственных делах».

Поллит подчеркивает, какой опасности подвергается английский народ в связи с созданием в Англии баз для американских атомных бомбардировщиков, и пишет, что Англия пора проводить независимую политику, диктуемую интересами английского народа. «Такая политика означала бы, что Англия будет готова сотрудничать со всеми странами и не допустить, чтобы какая бы то ни было страна поставила ее в зависимое положение. Это дало бы Англии возможность проводить политику, которая вывела бы ее из лагерь войны и привела в лагерь мира».

Поллит указывает, что такая политика пользовалась бы мощной поддержкой английского народа.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — киножурнал Новости дня № 57. Фильм Смейте люди (сеансы: 10, 12, 20). Ревизор (сеансы: 4, 6-30, 9, 30). Малый зал — киножурнал Наука и техника. Фильм Ревизор (сеансы: 9-45, 12-15, 2-45). Опасное сходство (сеансы: 5-15, 7-15, 9-15, 11-15). Третий зал — новый цветной хроникально-документальный фильм — Волго-Дон (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10). Дополнительный молодежный киносеанс с 12 час ночи фильм Голубые мечи. С 10 часов в фойе-танцы.

5 января. Большой зал — цветной киножурнал Пенны моря и нашей морской славы. Фильм Джульбарс (сеансы: 10, 11-40, 1-20, 3). Новый художественный фильм Кардинал Ришелье (сеансы: 5, 6-40, 8-30, 10-10). Малый зал — киножурнал Новости дня, № 57. Фильм Ревизор (сеансы: 9-45, 12-15, 2-45, 5-15, 7-45, 10-15). Третий зал — киножурнал Наука и техника. Фильм Опасное сходство (сеансы: 2-30, 4-30, 6-25, 8-20, 10-15).

Дети, для вас в кинотеатре «Москва» на эстраде в фойе с 11 час дня концерт оркестра кинотеатра «Москва». С 1 часа дня — концерт художественной самодеятельности Дома пионеров.

ГОСЦИРК

Сегодня в 3 часа дня — большая новогодняя елка. Участвует вся труппа цирка.

Вечером в 8 ч. 30 м. гастроли артистов Узбекской ССР. Весь вечер на манеже Акрам Юсупов и Федор Суворов.

Кемеровская областная контора „Главкинопроката“

в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров Кузбасса новый итальянский художественный музыкальный фильм



Молодой Карузо

Выпуск «Главкинопроката» 1952 года.